

ACCIÓ SINDICAL

Portantveu de la C. N. T. de la Comarcal de Valls · Montblanch
(Periòdic bilingüe)



Any II

PREUS DE SUSCRIPCIÓ:
Pàguts des de 5 exemplars, a 12 cts. exemplar
Número solt, 15 cts. - Trimestre, 250 pessetes

Valls, Dijous 18 de Febrer de 1937

REDACCIÓ I ADMINISTRACIÓ:
Carrer de Baldrich, 44

Número 20

EDITORIAL

Audàcia i confiança

La consigna de la victòria, avui, com sempre, és audàcia i confiança. Quan aquestes dues condicions falten a l'ànim de l'home, aquest es troba sol, desamparat, sense coratge i per tant, afeblit davant els obstacles, davant el perill.

Audàcia i confiança són les condicions indispensables per assolir la victòria davant el feixisme assassí, sostingut per les classes riques i per aquells de la classe mitja que, per afinitat d'interessos i d'aficions, se senten divorciats del proletariat. Audàcia i confiança deuen ésser les qualitats de l'ànim damunt on ha de descansar la moral del milicià i del militant antifeixista de l'hora present.

Audàcia, el proletariat nostre ha demostrat tenir-ne, n'ha prodigat a dojo en aquesta hora de tragèdia que viu el nostre poble. No és per falta d'audàcia que les coses no marxen com voldriem que marxessin.

A la guerra, i en una guerra com la que sosté el proletariat espanyol contra el feixisme, ben armat i ben assessorat pel feixisme europeu, no n'hi ha prou amb l'audàcia individual dels nostres combatents. Aquesta audàcia té d'ésser ben administrada si es vol que serveixi per assolir el triomf del proletariat. Aquesta audàcia de les masses obreres espanyoles antifeixistes necessiten ésser ben dirigides i ben encuadrades per tècnics de la guerra, per què a la vegada se sentin arborades per la confiança en el triomf definitiu.

Puix que la veritat és, que els tècnics de la guerra procedents de l'antic règim, salvant honroses excepcions, no serveixen per a conduir aquestes masses apassionades de les nostres milícies, i no serveixen, per quan, per atavisme i per educació i per esperit de casta, aquests militars no senten l'ideal que consum com una flama viva al proletariat en aquest moment fulgurant de la seva vida.

I aquesta és la cosa difícil de l'hora present. Trobar aquests tècnics de la guerra, que junt amb la seva capacitat professional, sentin pregonament l'hora que viu aquest poble nostre que s'esforça a modelar-se una ànima pròpia damunt de la seva pròpia carn. Tots estem d'acord amb la conveniència del front únic proletari i del comandament únic per fer i dirigir la guerra; però aquest comandament ha d'ésser digne del dolor del poble espanyol. Ha d'ésser digne de l'audàcia i de l'esperit de sacrifici de les nostres milícies. Si així es fa, si tenim la sort de dotar a les nostres milícies d'un comandament apte i digne, allavors, recobrada la confiança, el proletariat serà invencible i el triomf damunt el feixisme no es farà esperar gaire.

Fem tots que la nostra conducta, inspirada per la realitat de l'hora present, faciliti el recobriment de la confiança en el triomf, ara més aprop que mai, car mai, com ara, el poble havia vist amb els seus propis colors, la tenebrositat que significa el feixisme.

Els nostres milicians

Fa poques setmanes tinguérem el goig de saludar els milicians de la primera centúria comandada pel company Compte. Avui hem pogut abraçar als companys milicians de la segona centúria que comanda el nostre company Palau. Amb aquesta centúria vénen entre altres els amics Ciurana, Juncosa, Soler, ja prou coneguts pels lectors d'Acció Sindical. És un plaer per nosaltres saludar aquests creuats de l'emancipació proletària. Ells vénen de les terres llunyanes d'Aragó per a reposar deu dies entre els seus familiars i els seus amics. Que aquests dies trobin el repòs físic tant heroicament conquistat i també l'aconhortament espiritual tan necessari per assolir les grans empreses que els han estat confiades.

Ben vinguts sigueu entre nosaltres, milicians del nou ordre proletari.

¡Para que andarnos por las ramas! Rasguémos el velo que cubre a la diosa, aun que se quede monda y lironda como su hermana la Verdad.

Empecemos por decir que la tónica moral de la retaguardia descende. No pretendamos engañarnos a fuerza de redactar notas apologéticas ni de insuflar a todo pasta prosa ditirámica.

Conviene que nuestras palabras y escritos contengan un mínimo de sentido crítico que eleve el ánimo, que despierte inquietudes, que siembre un afán de superación. A fuerza de soslayar problemas, de dar la vuelta a la realidad, de no enfrentarnos resueltamente con la entraña del asunto, se está operando un proceso de divorcio, de descomposición interna, que puede acarrear nos fatales consecuencias.

Este proceso es seguido por nuestros enemigos con más interés que nos figuramos, sobre él se especula y obra en las cancellerías. Es la causa del apoltronamiento del interior, de la desconfianza que nace en la clase trabajadora, de la falta de estímulo general.

Una verdad dicha a tiempo puede enmendar una trayectoria equivocada. La tónica moral de la retaguardia descende por diversas razones. Una de ellas es que los medios adquisitivos van reduciéndose. Ello da validez al adagio castellano «donde no hay harina todo es mohina», pero este aspecto, con ser importante, puede ser superado. Desde luego queda en segundo término comparado con otros de orden psicológico y tético.

La tónica moral de la retaguardia descende, principalmente por falta de unidad. La verdad íntima es que nos damos la mano, figuramos juntos en diversos gobiernos, tenemos constituidos comités de enlace, somos, en fin la mar amigos, pero ¡hay! la capa no aparece.

En este caso lo que no aparece es la amistad, puesto que otra auténtica verdad es que jugamos a engañarnos. En realidad convivimos, celebramos reuniones, lanzamos manifiestos, hablamos de compenetración, disertamos acerca del espíritu de sacrificio, empleamos un lenguaje florido, pero todo queda en hojarasca, en vilanos en el aire.

¿Por qué no decirlo? Lo cierto es que mientras se lanzan parrafadas unitaristas se piensa; ¿Don-

LLAMADA

EL VELO DE ISIS

de podré colocar la cáscara de la naranja para que el «amigo» de enfrente se rompa las narices?. ¿Qué ardid emplearé para que el afín quede en evidencia?. ¿De qué truco echaré mano para hacerme con la clientela del «querido» compañero?.

Lo peor es que creen que estas sociedades equivalen a tener sentido político, a que poseen el don de la habilidad. ¿No les parece un triste recurso impropio de la grandeza del momento, ir a la conquista de adeptos mediante procedimientos tan ruines?. ¿Qué concepto pueden tener estos compañeros de la tragedia que vivimos?.

Da pena referir esta miserias, pero lo cierto es que la crítica degenera en caso de morbología. Quien tenga alguna duda no tiene más que leer los epitetos, alfilerazos y puyas que se insertan en la prensa; no tiene mas que asistir a un mitinejo de estos que se celebran todos los días; no tiene mas que enterarse de las declaraciones que prodigan jefecillos y jerifaltes; no tiene mas que ver como se abulta, hincha y explota cualquier hecho que roce a algún sector antifascista.

Esto no puede continuar. Ha llegado la hora de preguntar: ¿Hasta donde pensais llegar?. ¿Cuántos grados de estupidez son necesarios para no comprender que esto es jugar con fuego?. ¿Qué magnitud ha de tener la hecatombe para que se entre en razón?.

¿Qué se pretende?. ¿Debemos convivir de una manera decente y normal?. ¿Hay que tirar por la calle de enmedio?. La tónica de virulencia, el ataque sistemático, la lucha entablada, no conducen a otro fin.

Pensadlo bien. Pensad que la liberación de la clase trabajadora, que el destino histórico de Iberia, que el aplastamiento del fascismo internacional, dependen de nosotros. Pensad que sería una vergüenza, una deshonra para nuestra clase, no realizar estos objetivos.

Camaradas, es preciso cambiar el disco. Los sectores proletarios no pueden, no deben seguir por este camino. Debemos hablar, obrar y entendernos. Es preciso

que cada cual diga lo que quiere, donde va y que pretende.

Solo con claridad, con posiciones definidas, con sinceridad de conducta puede llegarse a conclusiones eficaces. Lo demás es dar vueltas a la noria, es malograr la más espléndida posibilidad de realizar una honda y magnífica transformación social.

Por dignidad de clase, por estímulo de los trabajadores internacionales, por respeto a nuestros muertos, por aprecio a nuestra obra, es preciso reaccionar, buscando los puntos coincidentes, trazando un plan revolucionario que sea el anhelo vivo del proletariado, que de una seguridad y una norma de convivencia a la retaguardia.

Hace tiempo que el problema está planteado así. Todo lo que ocurre en el interior es debido a la falta de un cause, de una norma, de una orientación revolucionaria. No es suficiente tener determinadas relaciones circunstanciales, es preciso fundamentarlas en un objetivo de conjunto, en una orientación revolucionaria que responda a puntos coincidentes, en un trazo básico que refleje el pensamiento y los deseos de los trabajadores que nutren nuestras filas.

Compañeros de los sectores proletarios, hay que convencernos que para salvar la guerra y la revolución no queda otra ruta que el de la unidad en la retaguardia. Discutamos este propósito sobre realizaciones, sobre ideas, sobre finalidades. La lucha por la clientela sin ulteriores horizontes es una faena negativa, mezquina, baja.

Sepamos estar a la altura de las circunstancias. Hagamos un intento para saber que hay de contenido social en cada actitud en cada hecho, en cada posición. Lleguemos a las conclusiones que sean de acuerdo con este principio. Y sea el que fuese su resultado, al menos tendrá la virtud de poner en evidencia lo que hay de acomodaticio, de exagerado y de falso en las tácticas, procedimientos e intenciones respectivas.

JUAN D'AGRAMUNT



De Valls

Magna Assemblea

Es celebrà el diumenge dia 7 del corrent mes en el local de la antiga Societat Agrícola de Valls una gran Assemblea de Sindicats Agrícoles de la comarca del Alt Camp previament convocats pel delegat del Servei de la Cooperació de la Generalitat de Catalunya.

En dita reunió concorregueren els delegats dels següents Sindicats Agrícoles: Massó, Bràfim, Masllorrens, Pont d'Armentera, Figuerola, Valls, Fontscaldes, Vallmoll, Rodonyà, Nulles, La Riba, Vila-rodonà, Querol, Milà, Montral, Alió, Rourell, Cabra del Camp, Montferri, Alcover, Vilabella, faltaren alguns Sindicats dels pobles agregats com són Picamoixons, Les Pobles d'Aiguamúrcia, Santes Creus i alguns altres que no assistiren a la reunió per no constar amb Municipi propi i per tant no foren convocats pel Servei de Cooperació.

Obert l'acte pel company delegat dels S. de C. de la Generalitat exposa de una manera breu i concisa l'objecte de la reunió que no és altre que anar sumant tots els esforços dels conreadors dintre el Sindicat i a la vegada acoblar tots els Sindicats Comarcals i Regionalment. Després d'aquestes breus paraules es passa al nomenament de mesa de discussió la qual procedí a la revisió de les credencials presentades quines s'aprovaren sense cap objecció.

Tot seguit es discutiren i aprovaren amb algunes esmenes que no afectaren per res al contingut, els Estatuts pels quals es regirà la Federació Comarcals.

Es nomena per majoria de vots per ocupar el càrrec de President de la Federació el company J. Busquets delegat del Sindicat de Valls. Després de completar els nomenaments per varies Seccions i Sub-Seccions de que constarà la Federació, les principals són les següents: Credit, Compres, Vendes i Assegurances Socials.

D'aquesta manera queda constituït el Consell Executiu de la F.S.A.A.C. pels companys següents: President J. Busquets de Valls; Secretari d'actes S. Olive de la Massó; Secretari-Comptador E. Boada de Nulles; Tresorer P. Ribera de Valls i com a vocals J. Espanyol del Rourell; J. Montserrat del Pont d'Armentera i P. Vallverdú d'Alcover.

La constitució d'aquesta com de totes les Federacions és molt necessària dintre les Comarques Catalanes la qual lliure alstreballadors de la terra d'ésser explotats per comerciants sense escrúpols que malgrat la Revolució encara pupilen per totarreu.

Esperem que els companys nomenats per ocupar els càrrecs de respon-

sabilitat d'aquesta Federació es faran càrrec de l'instrument que s'ha lliurat a les seves mans i que l'utilitzaran per sotraure als conreadors de la terra de les urpes dels que fins ara havien viscut de l'explotació dels mateixos.

Salut i força encert companys.

A. H. B.

C. O. D. E. C.

La casa més popular

De Puigpelat

Nunca se había visto tanta precisión y coordinación en el cultivo de la tierra, ni nunca se pudo afeitar tan fácilmente como ahora, por impedirlo el beneficio inmediato y el egoísmo individual. De verdad da gusto ver las tierras que se trabajan en colectividad. Nunca han rendido, ni en calidad ni en cantidad lo que este año van a rendir, gracias al trabajo de nuestros laboriosos camaradas que con tanta fé y entusiasmo trabajan por la causa común.

Seguramente que la crítica también se enseñoreará en tan grandiosa y magnífica gesta como es la que estais llevando a cabo con tanta audacia y acierto en el consumo y en la producción.

La crítica cuando es razonada y ordenada no deja de ser un aliciente que impela ha acelerar la marcha en la perfección y realización de las más grandes y atrevidas empresas.

El viajero que visite este pueblo podrá admirar vuestra obra: antes dos barberías hoy fundidas en una; la Cooperativa con todos los comestibles propios de un pueblo de esta categoría, que antes se necesitaban tres o cuatro almacenes o tiendas.

Lo más grande y trascendental por su ética y estética, es la norma con que se desenvuelve el nuevo régimen de vida en el seno de esta colectividad. Las mujeres llevan reflejada en la frente su inefable alegría, y los hombres rebosan de contenidos y optimistas y radian por doquier potentes y fuertes olas de energía que pronto se convertirá en una gran corriente mental, que, sin violencia, se adueñará de la psicología de las multitudes, que sugestionadas por la bondad y nobleza de sentimientos que os inspira en tan magna obra, acudirán a vosotros anhelantes de contribuir con su esfuerzo.

Adelante siempre compañeras y compañeros: hermanos todos, adelante siempre por el camino de la redención humana... que ha sido, es y será en todos los tiempos el ideal de los más grandes hombres.

Que importa que algún ser de misera condición recrimine vuestra gran obra, si mañana seréis la admiración

del mundo entero que os aplaudirá con delirante entusiasmo.

Juventud, juventud—divino tesoro— tú que has sido en todo momento la que has escrito las más grandes y gloriosas gestas de la historia, escribe hoy —jaunque sea con tu propia sangre!— esta página, quizás la más brillante de todas con el buen ejemplo.

Plasma con hechos y realidades lo que «ayer decían» ser utopías, y sigue tu recto camino de predicar con el ejemplo. ¡No te «milanas» ante el sacrificio y el obstáculo, juventud fuerte y libre! Sin sacrificio no hay dicha ni evolución posible. Adelante siempre por el camino de la libertad y de la cultura, lámpara sagrada con la cual debes alumbrar el nuevo camino que a de seguir la Humanidad actualmente en crisis por el fuerte vendaval que azota el mundo entero.

ANTONIO FERRER

Puigpelat 3 2 37.

Campañas de la C. N. T.

En el local del Sindicato de Trabajadores se celebró un Miting presidido por Ramón Solé.

En el tomaron parte los camaradas Busquets, de la Comarca de Valls, Sanromá, presidente del Comité Local y Viadiu en representación del Comité Regional. Ambos camaradas abogan por la sindicación en una sola Central. Combatieron a los emboscados y difamadores de retaguardia. Expusieron lo que representa el trabajo individual y colectivo. Explicaron cual era la misión de la mujer en los momentos presentes. Hablaron del problema del campo y exhortaron a los trabajadores a que cumplieran con su deber frente a la Guerra y la Revolución.

La concurrencia, en la que abundaban las mujeres, salió complacida de cuanto les expusieron los oradores.

Terminado el acto sostuvieron un cambio de impresiones con los camaradas de nuestra central sindical, de la cual sacamos los siguientes datos:

Puigpelat tiene unos 600 habitantes. El Municipio está compuesto por 3 C. N. T. y 1 U. R., puesto que las otras fuerzas no tienen representación local. Existe bastante cordialidad entre los dos sectores. Durante los sucesos no se registraron violencias. Se han incautado de las propiedades urbanas y rústicas de José Ferrer, de la Vda. Ferrer, de Mercedes Montserrat y de Juan Bofill. Se han respetado los derechos de los antiguos aparceros. En los edificios de los reaccionarios Ramón Reig y Francisco Vilanova, se han instalados los refugiados de Madrid. El local de los facciosos «Unión Agraria» ha sido convertido en Escuela Unificada. La Colectividad Campesina está compuesta por cuarenta y tres familias que trabajan unos doscientos sesenta jornales de tierra sin que hayan ejercido la más leve presión. La Colectividad tiene establecido un jornal familiar. Percibe treinta, treinta y seis, cuarenta y ocho y sesenta pesetas, si son dos, tres, cuatro o más de familia, respectivamente. La principal riqueza es el vino del cual se venden en el exterior unos 12 000 Hectolitros. De avellanas se exportan unos 1.500 sacos anuales de 58 Kilos cada uno. Luego siguen la producción del trigo, algarrobas y aceite. La C. N. T. es la fuerza vital de la población y tiene un núcleo de abnegados e inteligentes camaradas que llevan a la perfección la administración del pueblo.

Corresponsal

De Conesa

Tingué lloc un acte de propaganda Confederat a càrrec dels companys Francesc Magrinyà per la Comarca de Valls i Josep Viadiu pel Comitè Regional.

El company Magrinyà es dirigeix a la joventut de Conesa dient que en la reraguarda fa falta que es referm,

A TOTS ELS AGRICULTORS

LA COL·LECTIVITAT AGRÍCOLA DE VALLS,

fa avinent a totes les Col·lectivitats de la comarca i el públic en general, que pot servir tota classe de planté dels acreditats horts de

PANTANO I CARME

Per encàrrecs a les oficines de la mateixa, ex Caserna de cavalleria, telèfon 55, VALLS

La Comissió

la unitat antifeixista iniciada el 9 de Juliol.

Parla en general del problema de la Col·lectivització dient que és necessari l'ingrés a la mateixa, ja que amb fets palpables es demostrea que el treball col·lectiu dona resultats milors que en un treball individual. Acaba abogant per la unitat que és el que es té de mantenir per damunt de tot, en aquesos moments decisius.

El company Viadiu fa relació clara del per què de la Revolució, posant de relleu l'actuació criminal i nefasta del militarisme, clericalisme i capitalisme.

Diu que la guerra declarada del feixisme espanyol, avui ja rebassa les fronteres, fent que tots els treballadors del món tinguin els ulls posats en nosaltres per deslliurar-se de les cadenes que l'oprimen igual com ens oprimen a nosaltres.

A'oga per la unitat antifeixista dient que és necessari per tots els mitjants, que s'evitin les lluites internes entre companys, vinguin dels sindicats o partits polítics que vinguin, dient que més val caure en el front de lluita que no de una manera inhumana contra els companys.

Passa a exposar la significació de les col·lectivitats i els seus avantatges, fa que representin la dignificació dels treballadors del camp per poder portar una vida més justa, més humana i més equitativa.

Es digne de remarcar l'entusiasme en que escoltaren als oradors, ço que ens demostra el gran interès que senten per les qüestions pròpies dels treballadors i de la Revolució.

C. O. D. E. C.

Els seus articles s'imposen.

Administratives

A tots els paqueters

Aquesta Administració fa avinent a tots els Sindicats i paqueters, que l'únic ingrés que té el periòdic, és la venda del mateix i per tant els companys deurien comprendre que se'ns ha de pagar periòdicament el paper rebut, única manera de pagar els nostres deutes i continuar la seva publicació. Però, com sigui que els militants estan absorbits per múltiples activitats sindicals i polítiques, per evitar-los molèsties, aquesta Administració a partir del número 20 d'Acció SINDICAL, a tots els deutors, els serà enviada, una lletra a favor nostre amb l'import del deute a aquesta Administració.

L'Administrador

¡JUVENTUD!

A veces la vida tiene grandes y amargos contrastes.

Uno de ellos es el triste y vergonzoso papel que desempeñan estos «jóvenes» que en la plenitud de su vida, arrastran por el mundo una existencia vegetativa, estúpida y sin objetivo alguno. Estos seres son incapaces de vibrar ante los sentimientos humanos y solidarios de la hora presente.

No, la juventud no es eso. No puede ser, de ninguna manera la rutina, el conformismo, el estancamiento y la estrechez espiritual.

En la presente época, más que nunca, la juventud tiene que ser el más vivo simbolismo de las fuerzas vitales de la vida: la energía, la voluntad, la rebeldía, el sano dinamismo espiritual que dimana de la natural inquietud de los cuerpos sanos y jóvenes. Todas estas modalidades de las fuerzas espirituales y creadoras debidamente canalizadas y enfrentadas ante la enorme lucha presente, tienen la alta misión, el deber inexcusable, de encaminar los destinos de la revolución hacia nuevos senderos de prosperidad y armonía, tienen el noble deber de componer de manera justa y equitativa la nueva contextura social de un mundo que se perfila en el sentir y las ansias de un pueblo.

Nadie mas que la juventud con su gran fondo de vigor; su fuerza de voluntad y sacrificio, puede llevar progresivamente adelante, la vida economico-social de nuestro país.

El ánimo y fervor que se cobija en los pechos de nuestros luchadores juveniles, es la garantía más firme para la realización de los planes más atrevidos y audaces.

Hay que pensar en ir adelante, casi sin premeditar en cuanto a las posibilidades de realización; pero si, con firmeza de ánimos y espíritu de sacrificio capaces para contrarrestar todos los obstáculos y dificultades reales que se opongan al paso de la reconstrucción de la nueva sociedad. España camina hacia un cambio total de vida.

Influyamos este cambio con el hermoso matiz de nuestro espíritu joven y libre.

JUAN MATEU

Azuara 6-2-37.

Clarion Radio

98 % puresa de tó

MODEL 65-U. 1937

6-5 làmpares TOTA ONDA 895 ptes.

CASA SALTÓ.-VALLS

El acto del domingo

Con mucho entusiasmo nos trasladamos a Valls, los camaradas de las aldeas y pueblos de la comarca, para asistir al acto de concentración confederal que la Gira Regional de Propaganda C. N. T. - F. A. I. está dando con gran acierto por las comarcas catalanas.

Nunca había visto en Valls la expectación que despertó este acto.

Empieza el acto con gran entusiasmo. Después de unas palabras de presentación del significado del acto del camarada Sanromá, hace uso de la palabra el joven e inteligente compañero F. Martí Ibañez.

Expone con la claridad que le es peculiar los caminos rápidos que a de tomar el pueblo trabajador para aplastar definitivamente al fascismo.

Recomienda con mucha insistencia la unidad del proletariado, ya que sin ésta unión no sería posible abatir esta fiera, que al terminar sus actos que propagan en sus dominios, terminan dando gritos de viva la muerte. Nosotros sí, decimos viva la muerte, pero la muerte de ellos. En cambio nosotros contrarrestando su grito decimos: viva la vida.

Hace un llamamiento al campesino para que no titubea a escoger el camino que le a de llevar a su total emancipación. Sería fatal para la Revolución que así no fuese, ya que Iberia es un pueblo eminentemente agrícola.

Dice también que la clase media a de reincorporarse a la Revolución ya que tiene que darse cuenta que su lugar está al lado de las trabajadoras.

La tierra, dice, no a de tomarse a los pequeños campesinos, pero no a de propagarse de ninguna de las maneras el individualismo de la tierra, pues hemos de tener en cuenta que los que luchan en los frentes, no luchan por el pedazo de tierra de éste, ni de aquel, sino que luchan para que la tierra sea de todos.

Hace ver que la colectividad de la tierra se impondrá por la fuerza de la razón, no por la razón de la fuerza.

A continuación advierte de los nuevos zanganos que le salen a la Revolución y que el pueblo no ha de consentir de ninguna manera, y sino se pone remedio a las buenas, a las malas se los a de aplastar.

Hace un llamamiento a la mujer para que también esté dispuesta al sacrificio, que no se vea esta lucha que hay para conquistar un kilo de pan para poderse acostar con el estómago lleno y que en muchos casos con el cerebro vacío.

Y se despide dando un grito de alerta a la juventud que en estos momentos su labor está en los frentes de lucha y que después de este batallar con las armas en la mano empezará otro con las erramientas de trabajo.

Seguidamente hace uso de la palabra el viejo militante José Viadiu que con sentidas palabras recuerda a los que fueron sus camaradas y luchadores de Valls. Y entra de lleno en su disertación

recogiendo el grito de alarma que se oye por todas partes.

Es lamentable, dice, que el pueblo se le tengan que perforar sus carnes para que se de cuenta del peligro que le acecha. Ayer a las diez de la noche las balas fascistas perforaron carne del pueblo en Barcelona, pues los buques piratas hicieron su obra criminal.

Con una visión muy clara del problema internacional nos hace ver como los españoles somos tratados como unos verdaderos conejos de india. Cuenta con maestría lo que representan las democracias europeas en su papel de traición dejando abandonado a un pueblo que lucha para la libertad de todo un mundo. Expone el fracaso de la democracia española que por mucho que los políticos hagan, no podrán retornar en aquellos tiempos que el 19 de Julio fué su etapa final. El pueblo, dice, no lo consentirá, no lo puede consentir, pues a derramado ya demasiada sangre. Y termina su disertación.

A continuación toma la palabra, Carreño. Expone como le era necesario al capitalismo para salir de su atolladero el intento de la implantación del fascismo, no tiene otra solución, a planteado ya todas las formas de gobierno.

El pueblo por su parte engendraba ya en sus entrañas y estaba latiendo la revolución. En sus asambleas, los trabajadores, ya no discutían lo de una peseta más y lo de una hora menos, sino que se decía: «queremos las fabricas, queremos las tierras» y así sucesivamente el pueblo iba discutiendo. Esto quiere decir que el pueblo trabajador ya había comprendido que no era hora de discutir aquellas pequeñas reformas.

Y una vez la lucha planteada al terreno de las armas, hace ver la necesidad de la organización del ejército popular. Pero no tratando a los milicianos como unos mercenarios que cobran diez pesetas. Nada de esto. El miliciano a de ser un ser conciente y que nadie le pueda echar en cara que si va al frente, es por las diez pesetas.

Da un alerta al pueblo productor para que vigile que en el sitio que ayer había un burgués no queden hoy diez. También se ha de terminar con la burocracia que se está creando en la retaguardia, hay que vigilarlo todo, preguntarlo todo y si hay deficiencias, subsanarlas rápidamente por muy altos que estén en sus puestos de responsabilidad los que tales deficiencias sean.

Al terminar fué muy ovacionado por la compacta masa humana que había en el local. Esto quiere decir que el pueblo de Valls y comarca vibró de entusiasmo porque comprendió la hora grave en que vivimos.

Y seguidamente el camarada Sanromá expuso con breves y acertadas palabras el resumen del acto el cual dió por terminado.

PROMETEO

15 Febrero de 1937.

C. O. D. E. C.

Ofereix sempre novetats.

Juventud Revolucionaria

Más de 50.000 jóvenes trabajadores, reunidos en la gran Plaza de Cataluña, aprueban las siguientes conclusiones:

Primera.—Movilización general.

Segunda.—Todas las armas largas, al frente; adoptar todas las medidas necesarias en el terreno económico y bélico para ganar pronto la guerra.

Tercera.—Reafirmación de la unidad antifascista, pero verdadera.

Cuarta.—Medidas necesarias para lograr una Marina, una Aviación y un Ejército revolucionarios, garantía de la victoria.

Quinta.—Responsabilidad plena en los mandos de las fuerzas y en la dirección del país.

Sexta.—Ni un paso más en el camino contrarrevolucionario. El pueblo anhela que los hechos iniciados el 19 de julio sean encaminados a vencer en la guerra y realizar la Revolución social.

Para todo esto, el Frente de la Juventud Revolucionaria empezará, desde el miércoles, a recoger los fusiles de la retaguardia, estén en manos de quien sea, y desde el sábado exigiremos que todo ciudadano útil para el trabajo posea un documento, de una de las dos organizaciones sindicales, en el que se haga constar que realizan una labor útil; y quien este documento no posea, será movilizado para labores del campo o trabajos de fortificación.

Para lograr todo esto, el Frente de la Juventud Revolucionaria estará totalmente al lado del Gobierno de la Generalidad y del nacional.

AVISOS

Tots els milicians de la 2ª. Centúria que es troben actualment amb permís, hauran de presentar-se sense excusa possible, el dia 23 de gener a les dues de la tarda a l'antiga caserna de Valls.

El centurió,
Palau

La Redacció i Administració d'Acció SINDICAL convoquen, per a les tres de la tarda del pròxim diumenge, al local de l'Ateneu, als companys Pinyes, Trilla, D. Martí, Figuerola, Sentís, Mateu, Busquets i Casas per a assabentar los d'una qüestió del màxim interès per la marxa del periòdic.

Es prega puntualitat puix la reunió ha d'estar acada abans de dos quarts de cinc.

POBLET I ANTEO

Hem rebut del Consell Executiu de la F. S. A. A. C. el següent comunicat per la seva publicació:

Es prega a tots els Sindicats Agrícoles d'aquesta Comarca que no hagin passat la seva nota de la comanda de Sulfat de Coure i Sofre que necessitin per la vinent campanya a les Oficines provisionals d'aquesta Federació, Plaça del Carme nº. 8 (Societat Agrícola), que ho facin a la major brevetat possible, ja que de no fer-ho es corre el risc de quedar-se sense dits productes.

Per la F. S. A. A. C.
El president,
J. Busquets

Comité Comarcal de la Confederació Nacional del Treball d'Espanya Secció donatius

Dels companys del Sindicat de la C. N. T. de l'Alba a rebut aquest Comité per destinar-les a Hospitals de Sang la quantitat de 30 pessetes. I dels companys dels Sindicats de la C. N. T. i Rabassaires de les Pobles d'Aiguamúrcia, 100 pessetes les quals corresponen la meitat a cada entitat.

Pel Comité Comarcal de la C. N. T.
El Secretariat

La Companyia Telefónica ens comunica haver rebut la nova edició de la guia, la qual s'entregarà als abonats que passin a recollir-la a la Central Teléfonos d'aquesta ciutat, mitjançant l'entrega de la guia vella i la liquidació del rebut del mes de Febrer.

C. O. D. E. C.

Preus revolucionaris

Què a de fer el militant?

Companys, la Revolució ens ensenya que si no hi ha llocs de comandament, que si no hi ha uns homes capacitats per dur-la a cap, és un fracàs. Que vol dir això? Que es deuen haver de fer militants sense pèrdua de temps. Com? Les organitzacions, els partits polítics, etc. etc., avui estan plenes de joventut, però que degut al seu poc criteri de l'ideal de la seva organització el deixa inactiu, doncs els militants vells deuen sacrificar-se en fer comprendre a aquestes joventuts, aquest ideal mare de l'organització, per mitjà de conferències, xarles, premsa, etc. etc.

També hem d'esforçar-nos en portar-hi les nostres companyes, els nuvis, i els casats. Cal que hi donem tota la importància que té. Perquè avui desgraciadament, encara les deixem a la cuina, com vulgarment es diu. No companys, les dones són la guia del demà, elles son les continuadores de la vida, i per tant sense una cultura perfecta d'elles i d'un ideal lliure, sense aquests dos elements, no podem fer obra positiva pels nostres fills, el dia de demà.

Cal que ens donem perfecte compte, que elles encara tenen gravades l'estigma de la doctrina religiosa, i és necessari esborrar-li ràpidament del seu pensament, aquestes idees tan contrarrevolucionàries i que tant ens perjudiquen.

JOSEP MASSONI

MERCAT AGRICOLA

Preus de mercaderies per la present setmana

Avellana comuna	108'00	pts.	58'5	quil.
» negreta	120'00	»	»	»
Ametlla mollar	1'5'00	»	50'5	»
» llargueta	60'00	»	40	»
» esperança	56'00	»	»	»
» comu	54'00	»	»	»
» marcona	60'00	»	»	»
Blat	53'00	»	100	»
Ordi	60'00	»	»	»
Civada	58'00	»	»	»
Erp	44'00	»	»	»
Faves	70'00	»	»	»
Guises	110'00	»	»	»
Morecs	75'00	»	»	»
Veces	60'00	»	»	»
Garrofes	12'00	»	40	»
Farina 1.ª	72'00	»	100	»
» 2.ª	70'00	»	»	»
Tercerilla 1.ª	34'00	»	60	»
» 2.ª	30'00	»	»	»
» 3.ª	27'00	»	»	»
Trits	15'00	»	30	»
Segon	12'00	»	22	»
Sulfat d'amoníac	44'00	»	100	»
Superfosfat	16'50	»	»	»

Imp. E. Castells. - Telf. 186. - VALLS

Transports Collectius

C. N. T.

A. I. T.

S'assabenta al públic en general que s'atmeten encàrrecs diàriament per

Reus
Lleida

Tarragona
Barcelona

TRANSPORTS GENERALS

Per encàrrecs dirigiu-vos al Garatge General del Transport. Telèfon 201 VALLS

ACCIO SINDICAT



Militarització? Comandament únic? D'acord; però sota el control de les organitzacions proletàries.

El momento revolucionario que vive nuestro pueblo nos plantea con brutalidad, con apremio inaplazable, el problema de la puesta en marcha de nuestras concepciones económicas y sociales defendidas por la C. N. T. a través de su actuación en el batallar continuo en pro de la emancipación del proletariado. En los centros industriales, el proletariado, acostumbrado por la naturaleza del trabajo colectivo entre las grandes aglomeraciones de las fábricas, talleres, minas, transportes, etc., a la vida de asociación de esfuerzos, será muy fácil la organización de la nueva economía socialista, puesto que la función creadora de riqueza ya está montada sobre bases de coordinación de esfuerzos y de mútua dependencia entre las diversas secciones y especializaciones de una misma factoría, pero en el campo, no se presentan con la misma facilidad esta coordinación de esfuerzos.

En el campo se presta el desarrollo del trabajo individual. El arrendatario, el aparcerero, el pequeño propietario, en su afán de librarse de la esclavitud que le somete el gran propietario, hace titánicos esfuerzos para llegar a adquirir la tierra que lleva en arriendo o aparcería. Lograda esta aspiración de su vida, trabajará incansablemente para satisfacer las cargas fiscales y los débitos usuarios. De ahí que no nos puede extrañar ese apego loco, irreflexivo del campesino por la posesión de la tierra, de su tierra. Ella forma parte de su ser, porque ella representa, bien que mal, mas mal que bien, la seguridad suya y la de los suyos, esta seguridad tan pobre, tan miserable, tan semejante al hambre endémico como es la vida de nuestros campesinos. De aquí que siempre será remiso a aceptar innovaciones económicas y sociales si estas pueden tocar de cerca o de lejos su posesión de la tierra que cultiva.

Y hemos de aceptar este hecho como consecuencia del régimen capitalista y no como equivocadamente quieren darnos a entender ciertas gentes de la ciudad, como si fuera hijo del peculiar carácter egoísta del campesino. El campesino como el obrero de la ciudad, son hijos del ambiente y de las leyes económicas que encadenan su vida de trabajo. El campesino no está cerrado a col y a canto a cualquier innovación social, económica y política, ni mucho menos; lo que quiere, lo que necesita, es que estas innovaciones sean de tal naturaleza y entidad que el campesino vea con claridad responden a sus propósitos de emancipación económica y social. Si el campesino llega a comprender que nuestros propósitos de ordenación de un nuevo orden en que no sean posibles la holgazanería

EL PROBLEMA AGRARIO

Como hay que organizar la colectivización del trabajo del campo

de unos cuantos, sostenida por el trabajo de las masas campesinas, entonces no lo dudeis, el campesino se encontrará a la vanguardia en la lucha contra el mundo de oprobio que empezó a derrumbarse el día 19 de Julio de 1936.

Una prueba la tenemos en el hecho que, durante estos últimos meses, en la mayor parte de los pueblos de Cataluña y sin coacción de nadie, los campesinos de la Confederación han creado una túpida red de Colectividades agrícolas a las cuales junto con las tierras incautadas, han aportado sus pequeños predios, sus herramientas, sus animales de labor y aún sus pequeños ahorros quien los tenía. Y es que el campesino se ha dado cuenta, que todo y creyendo que la posesión de la tierra en el régimen capitalista era una garantía a su existencia, en modo alguno podía ser una solución definitiva a su afán de libertad y de justicia social acariciado por él a través de su diario sufrir y trabajar. Por eso, hoy, que ha visto la posibilidad de acercarse a su total manumisión, no ha vacilado en dar este paso y ha entregado a la Colectividad todo cuanto antes había adquirido con tanto esfuerzo y con tanto dolor.

Colectivización en el campo catalán

El movimiento de Colectivización en Cataluña es algo sorprendente, magnífico. Su tónica es el esfuerzo en el trabajo, su austeridad en la retribución, su pulcritud administrativa. Hay Colectividades donde la retribución semanal, este año de malas cosechas, es de 25, 30 y 35 pesetas por familia, tengan estas un hijo o dos o ninguno. En casi todas las Colectividades se ha tratado de armonizar el esfuerzo del trabajo con las necesidades familiares, intentando realizar el principio comunista «a cada uno según sus necesidades». Y en todas ellas se practica el mas amplio principio de apoyo mutuo. Pero todas estas aspiraciones al bienestar y a la justicia social han nacido espontáneamente, sin control, por exceso de vitalidad constructiva y manumisora. Pero no hay bastante con esto; hay que hacer mas, hay que encauzar esta corriente de realizaciones colectivas esporádicas para sacar el máximo beneficio de las mismas y evitar que dicha espontaneidad pueda ser un obstáculo a su desarrollo normal y constructivo.

Colectivización total del Municipio

Porque el momento que vivimos no es el mas a propósito para

los ensayos fragmentarios sobre socialización en el campo. Si así se hiciera caeríamos en un cantonalismo caótico, suicida, que es lo que hay que evitar a toda costa. Se ha hablado quizá demasiado del respeto a las características comarcales y locales. Esto, tratándose de la economía socialista es mas bien un contrasentido. Las leyes de la economía burguesa regían uniformemente a todo el país. Había diferentes aspectos de la propiedad; pero en el fondo era la misma injusticia, el que unos pocos vivieran del esfuerzo de la masa trabajadora. Pues bien, el nuevo orden social, para tener un fácil y rápido afianzamiento, necesita de un plan general de la vida económica y social que tratamos de establecer, con líneas claras, sóbrias, comprensibles y viables, donde la idea matriz sea el bienestar familiar armonizado con la libertad del hombre y el esfuerzo del mismo.

A nuestro entender debería propugnarse la colectivización total de los Municipios. Cada Municipio rural debería considerarse como un todo orgánico, como si sus diferentes calidades de tierras y cultivos formaran parte integrante de la gran Colectividad local, como los diferentes talleres de una explotación industrial. Si ahora es posible la creación de las pequeñas colectividades rurales, que en algunos pueblos abarca más de la mitad del Término municipal, bien puede aspirarse a la total colectivización municipal de que hablamos. El Sindicato local previa consulta con técnicos y expertos, dividiría el Término en tantas fracciones como aconsejaran las conveniencias de los cultivos, calidad de tierras y demás aspectos de explotación agraria. Cada fracción de Término (lo que en muchos pueblos catalanes llamamos partida) sería cultivado por un grupo de campesinos con los animales de labor y maquinaria necesarios para su buena labranza. Cada fracción (partida) podría tener su granja para cria de animales de corral: gallinas, conejos, cerdos y cuadra para los animales de labor, lo que contribuiría a la formación de abonos orgánicos tan necesarios para intensificar y mejorar los cultivos. Podrían montarse granjas especiales de avicultura y cunicultura y especializaciones agrícolas como el cultivo de hortalizas y frutales. Podrían intensificarse y mejorarse los riegos, no encontrando los obstáculos que actualmente opone la propiedad individual. Así mismo se podrían elaborar los vinos y aceites con las máximas garantías

anológicas, como hacer la molturación de los granos para pienso y todo cuanto encierra la explotación de la tierra de una manera racional.

Funciones sindicales

El Sindicato local, haciendo el balance de la producción de todo el término municipal, reservaría por el consumo local cuantas cantidades de los diferentes productos fueran necesarias, destinando los sobrantes para la explotación y hacer los cambios con otros productos industriales y agrícolas de otras comarcas y países que no se produzcan en el pueblo y que sean necesarios para su sostenimiento, haciendo entrega de todo a la Sección de Distribución (que haría la función que ahora hacen las Cooperativas de Consumo) la cual sería la encargada de servir los productos a la población, según necesidades familiares fácilmente comprobables. Desde luego se organizarían los servicios de Sanidad y Asistencia Social, como así mismo los de enseñanza y deportes y todas cuantas actividades de orden social dan nacimiento la vida del hombre y de la sociedad. Anejos a las actividades del trabajo del campo habría, formando parte del mismo las pequeñas industrias rurales indispensables a toda la población por pequeña que sea, tales como herrero, carpintero, albañil, guarnicionero, zapatero, sastre, panadero y cuantos oficios se cree imprescindibles para el desarrollo de una colectividad humana.

En fin, de hecho, al Sindicato, entidad de trabajo y distribución del mismo y dada la obligariedad del trabajo a todo ser útil, pertenecerían toda la población desde la edad inicial de empezar a trabajar. De hecho, pues, el Sindicato haría todas las funciones de orden social que actualmente debe hacer el Municipio y que muchas veces olvida hacer, dando así un jiro radical a los fundamentos de la sociedad, pasando la hegemonía de todas sus actividades económicas y sociales a los Sindicatos, organismos responsables del desarrollo de la producción de todo lo útil, y por lo mismo, con derecho indiscutible a señalar las normas por las cuales ha de ser administrada esta riqueza y señalar también las normas de relación que han de mantener sus componentes los productores, y en el caso que nos ocupa la población rural.

Federación Comarcal

Todas estas relaciones de trabajo, de estadística de producción y distribución local, ha de ser am-

pliado en el plano comarcal, regional y nacional. Los pueblos de una misma Comarca informarán al Comité comarcal de la producción sobrante local, y así este Comité, sabiendo las necesidades de los pueblos y los sobrantes de producción de los mismos, haciendo de Comité de alcance, haría una distribución de los productos, intercambiando con otras comarcas, por medio del Comité regional aquellos productos industriales y agrícolas que haya menester. Así con este simple rodaje de organismos responsables, podría asegurarse la producción y distribución de todo cuanto es necesario para el sostenimiento y desarrollo de una vida civilizada y humana.

Predios familiares

Quedan todavía aspectos muy interesantes que señalar, pues la vida del hombre es de una complejidad tal, que hay que ir con tiento para no conquistarnos su malquerencia. Por ejemplo, en el campo, especialmente las mujeres, por carecer de trabajos industriales propios para su peculiar naturaleza, se tendrán muchas horas disponibles que podrían emplearse en su hogar con algo útil y que podría ser un estímulo y un pequeño ingreso familiar. A nuestro entender, el trabajo colectivo sería como la fuente normal de producción y por lo tanto de ingresos familiares y es sobre estos ingresos que hay que construir el nuevo orden social y económico: pero para dar satisfacción a esta inclinación del hombre a poseer algo y para dar lugar al desarrollo de lo que se ha dado en llamar iniciativa individual, se podría ofrecer a todas las familias lugareñas una pequeña parcela, insignificante a cuanto a su extensión, para tener unos árboles frutales y unas verduras y criar unos conejos y unas gallinas de todo lo cual podrían cuidarse las mujeres y los hombres que lo desearan en sus ratos libres del trabajo colectivo, como ya sucede hoy con no pocos obreros de las ciudades con los diminutos huertos que rodean las zonas industriales.

Sea este el plan de organización socialista del campo o sea otro, es imprescindible que se vaya al estudio cuanto antes de un plan general que funde en uno todas las diferentes modalidades de trabajo colectivo puestas actualmente en marcha, si no queremos que el cantonalismo ahogue en flor este nuevo orden social naciente y nosotros militantes de la Confederación Nacional del Trabajo, opinamos que este nuevo orden debe fundamentarse en los Sindicatos de industria y ramos de producción, y en el campo, ha de ser sobre el Sindicato de Campesinos ejerciendo éste sobre el trabajo de la tierra jurisdicción indiscutible.